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,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA OCTAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 25 DE 

NOVEMBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda,  Juliano 

Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e discussão 

da Ata da octogésima primeira Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada 

sete Vereadores, ausente Vereador Helio José . Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara. Leitura do Oficio nº 294/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara. Leitura do Oficio nº 295/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura da 

advertência oriundo da Presidência, Convite do Festival de música Sacra oriundo do Executivo, 

SMECD e Igrejas Cristãs DE Chuvisca, Leitura da Revista Cautela oriundo do TCE. Convite da 

grande festa da democracia oriundo do CETRAM, Leitura do Oficio nº 151/2014, oriundo do Poder 

Legislativo. Leitura do Oficio circular SMECD nº 092/2014, oriundo do SMECD, Convite da Missa, em 

homenagem a Santa Luzia, oriundo da escola Santa Luzia, Comunicado nº CM300741/2014, oriundo 

do Ministério da Educação, Comunicado nº CM297118/2014, oriundo do Ministério da Educação. 

Leitura do telegrama nº 003894, oriundo do Ministério da Saúde.  Dando continuidade, passou-se a--

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA ------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, oito Vereadores presentes, ausente Vereador Helio José. Votação do 

Projeto de Moção nº 15/2014. Aprovado por sete Vereadores, ausente Vereador Helio José. Devido 

ao empate ocorrido na Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final O projeto de 

Resolução nº 003/2014, cria no âmbito Municipal a Câmara Mirim, irá à votação plenária conforme 

artigo 83, parágrafo 1ª do Regimento Interno. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 

003/2014. Vereador Alcindo: “Esse projeto pelo que se sabe já está há bastante tempo em 

camitação nas comissões e com certas dúvidas sobre o mesmo e eu sobre esse aspecto desse 

projeto, a gente vê que acho que pelas condições que se tem na Casa, hoje que é difícil ainda 

promover essas sessões na Câmara mensalmente, acredito que isso seria um projeto mais amplo a 
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ser discutido para o futuro onde isso talvez tivesse feito nas escolas e talvez uma vez a cada 

trimestre na Câmara de Vereadores para familiarizar os alunos as essas situações. Então como está 

eu acredito que não deve seguir adiante, seria o meu relato.” Vereador Cylon: “Eu entendo também 

assim que todos os meses vai ser difícil nós ter projeto aqui na Câmara de Vereadores ai teríamos 

que ter mais um funcionário, um professor para vim aqui eu sou contra também.” Vereador Juliano: 

“Senhor Presidente, caros colegas esse projeto Câmara Mirim foi encaminhado pelo Vereador Helio 

Langhanz, que inclusive achei de muita importância que aonde ele busca o Legislativo estar mais 

próximo a quem sabe formadores de novos políticos. Então a Câmara Mirim ela é muito importante 

ser instituída em nossa Casa Legislativa e só tem agregar e construir muitos para quem sabe até 

novas leis, através de pessoas que tem um olhar diferente do que muitas vezes a gente aqui que 

muitas vezes não vivem o dia-a-dia, nos colégios dia-a-dia na forma de ver do aluno. Então serei 

favorável como fui na Comissão e desde já parabenizo o Vereador Helio Langhanz pela iniciativa.” 

Vereador Márcio: “È um projeto que seria válido mas que para isso a gente teria conforme, também 

foi passado para o próprio autor que retirasse para que seja feita algumas alterações assim como ele 

mesmo, fez duas alterações, retificando o seu próprio projeto assim com que cada questão que a 

gente alevantava o assunto ai ele entrava com uma retificação alterando e  a proposta inicial  seria 

que retirasse assim tivesse de acordo porque até as mesmas datas que tem ali a primeira Sessão 

Mirim seria em um domingo no dia primeiro de março, as escolas não estariam nem compostas com 

seus alunos ou escolha deles para que viessem até aqui. E quem é que vai trazer os alunos em um 

domingo para cá, será que os pais se disponibilizariam de trazer os filhos e quais os filhos que as 

escolas escolheriam os alunos que a escola vai escolher para vim. Ai foi solicitado com isso entrando 

com uma retificação alterando para que fosse posteriormente. E esse projeto é um projeto bom, mas 

que deve ser analisado e feito com bastante cuidado bastante tempo aqui, e assim a gente consiga 

formar novos candidatos a Vereadores ou até mesmo os Vereadores porque não,que saiam dessas 

turmas ai que venham para cá e que nos que nos representem e represente toda comunidade  

Chuvisquense e assim nós estaremos fazendo uma Lei e também podemos dar suporte pela 

Câmara de Vereadores para que esses alunos consigam chegar até aqui, porque e nós criando  aqui 

a câmara de Vereadores  resolução nós não obrigamos a nenhuma escola a nenhum professor ou 

nem mesmo a administração a vim com essas crianças até aqui  e o que adianta nós criarmos hoje 

uma resolução para ela simplesmente ficar na Casa o Poder Executivo vai dizer que não tem a 

obrigação nenhuma de trazer nenhum aluno aqui para dentro ou os Vereadores abraçariam cada 

um, um aluno e assim vai tem que vim para dentro da Casa e ir lá buscar o aluno trazer para vim 

nessa sessão e depois levar ele em casa ou nós aguardamos daqui a pouco pensamos melhor, e 
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analisamos bem esse projeto e assim a gente possa dar um atendimento bem a essa Lei. Porque 

depois de aprovado fica chato a gente estar todos os anos reformulando  e alterando e não adianta 

nós criar uma Lei aqui na Câmara um projeto de resolução e ela ficar na cabeça ali sem dar 

continuidade e andamento conforme é exigido pela sua resolução, seria isso Senhor Presidente.” 

Vereador Mario Valdir: “Acho que é um projeto de grande importância mas tem o prós e os contras, 

não me aprofundei muito ao assunto mas pensando no que o Vereador Márcio  falava concordo em 

partes com o dizer dele,  porque quem é que vai trazer essas crianças, como que essas crianças vão 

vim aqui fazer uma sessão na Câmara e até onde é legalidade  que hoje as crianças até doze anos 

são consideradas crianças que não podem fazer nada, isso não vai deixar de ser um trabalho, 

porque  vai ser um Vereador Mirim. Então eu acho que deve constar muitas cláusulas até de idade, 

pela idade que pode ser, como que vai ser colhido isso lá na, porque isso vai dá concorrência de 

repente vai dar até discórdia dentro das salas de aula. E daqui a pouco eu também quero ser 

Vereador, eu acho que temos que, O meu pedido era de fazer a retirada  para fazer um estudo mais 

aprofundado até com audiência pública, do povo dos pais da comunidade para discutir melhor isso 

ai, seria a minha proposta, hoje eu sinceramente não estou preparado nem para votar a favor nem 

contra.” Vereador Paulo: “Bem colocado pelo Vereador Márcio, Vereador Valdir também em uma 

dentro da escola ali existe algumas das crianças vão terá vocação para isso ai, se pensar também lá 

dentro da escola para ver que existe algum das crianças, vão ter a vocação para isso ai se lá dentro 

da escola, talvez é passado para eles é ensinado para eles, é preparado eles para um futuro até 

mesmo para escolher os seus candidatos quando for votar como hoje se vai muito em quem está 

despontando a pesquisa ou alguém que muitas vezes é manipulado sendo comprado voto e tem que 

ter uma preparação lá dentro da escola desses alunos para que não só eles sejam um futuro 

candidato de defender o Município mas que eles saiam preparados de lá, que seja incluído isso 

também, no projeto que é muito bom mas, concordo com o Vereador Mario Valdir, deveria de ser 

retirado o projeto para ser melhor estudado e aperfeiçoado com demais participantes para que se 

torne um projeto não de gaveta mas colocar em ação sim Vereador, Márcio, concordo também, seria 

isso Senhor Presidente.” Vereador Mario Valdir: “Senhor Presidente eu vou entra com pedido de 

vistas já que o autor não está para retirá -lo de repente se a maioria achar que  as vistas sejam 

votem a favor que ai pelo menos não vai a votação hoje e ai pode  se  dar mais tempo a ele.” 

Vereador Márcio: “Eu acho que Vereador  foi solicitado pela Comissão até mesmo que fosse 

retirado várias vezes, pelo autor se negou de retirar esse projeto ele quer que vá a votação do jeito 

que está e há possibilidade de nós apresentar ou até mesmo no ano que vem e assim nós temos 

tempo de estudar, eu acho que é válido seu pedido de vista mas pelo que nós temos vindo da 
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Comissão e com o autor que ele foi redutível e esse pedido várias vezes, e foi retirado esse projeto 

na Comissão e ele não quis, ele simplesmente diz que é para ir a votação do jeito que estava e 

pronto. Então hoje ele deu até de não estar presente, mas, independente eu acho que se eles 

também estivesse não retiraria.” Vereador Márcio: “O Senhor que sabe se quer pedido de vistas 

independente.” Vereador Joel: “ Também acho que deveria de ser retirado o projeto para ter um 

maior estudo, já que em vários municípios já tem, já é dessa forma já existe esse projeto só vem a 

beneficiar.’ O pedido de Vistas do Vereador Mario Valdir está em votação. Reprovado por 

quatro votos contra e três votos favoráveis. Votação do Projeto de Resolução nº 003/2014. 

Reprovado quatro votos contrários, Vereadores Alcindo, Paulo, Cylon e Vereador Márcio, 

votos favoráveis dos Vereadores Juliano e Joel  e uma abstenção do Vereador Mario Valdir. 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de 

Resolução nº 07/2014, que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

37.500,00. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 07/2014. O Projeto de Resolução nº 

07/2014, aprovado por sete Vereadores, ausente do Vereador Helio José. Leitura parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Resolução nº 08/2014, que 

autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 5.000,00. Discussão e votação 

do Projeto de Resolução nº 08/2014. Vereador Joel: “Presidente, na Comissão fui contra o projeto 

dizia ali a ida do Presidente da Câmara, o Assessor Jurídico e o Mario Valdir, aonde ouvi agora a 

leitura de um ofício aonde na Comissão eu não li esse ofício, porque eu acho não sou contra o 

Assessor Jurídico na minha visão faz o trabalho dele mais a ida dele na minha visão não traria 

nenhum benefício ao nosso Município, por isso fui contra a esse projeto.” Vereador Márcio: “Só 

para esclarecer Presidente esse ofício estava na Comissão assim como no próprio parecer consta 

aqui que o ofício foi recebido trazendo alguns esclarecimentos que foram analisados junto com o 

projeto pelos membros da Comissão, então já consta no próprio parecer que está assinado pelo 

Vereador que já que já constava na Comissão esse ofício, seria Senhor Presidente.” Vereador 

Cylon: “Esse parecer que está aqui nas comissões já estava designado que é só o Vereador Mario 

Valdir que ia viajar os outros já estavam no parecer que não iam mais nem o Presidente nem o 

assessor Jurídico, isso ai já foi esclarecido nas comissões que é que ia, só com cinco mil reais, já foi 

declarado as comissões e que é só o Vereador Mario Valdir.” O Projeto de Resolução nº 08/2014, 

aprovado por seis Vereadores, voto contrário Vereador Joel, ausente Vereador Helio José. 

Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei nº 29/2014, institui o Programa de Incentivo à quitação de 

dividas fiscais – Quita Chuvisca - e concede remissão, na forma e condições específica e dá outras 

providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 29/2014. Vereador Juliano: “Senhor 
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Presidente meu relato ele foi muito breve sucintamente no entender que esse projeto ele proporciona 

único e exclusivamente dentro do seu embolso, a vantagem que aqueles devedores tem para sanar 

as suas dívidas. Claro que tenho convecção que a administração peca e muito por não buscar 

regularizar essas questões citados por outros ali que relataram, então mediante esses fatos aqui por 

mim citado é único e exclusivamente aquilo que é proporcionado a quitação. Já diz no próprio titulo 

quita Chuvisca, quitar aqueles que estão  em débito com a fazenda Municipal, por isso fui a favor e 

assim também ajudando a atual administração que tanto eu cobro com mais recursos que está 

adquirindo se assim todos entenderem ir lá e fazer a negociação, Município vai ter como 

proporcionar calçamento, esgoto, saneamento básico necessário básico em nosso Município que é 

muito pício assim. Então seria isso exclusivamente  a  favor Senhor Presidente.” Vereador Joel: “já 

fiz o meu relato no projeto, acredito que esse dinheiro que vai ser arrecadado deveria de ser 

investido, igual o Vereador Juliano falou no calçamento ou até no auxílio ao desmembramento que 

assim eu acredito que desmembrar os terrenos , legalizar no futuro vai trazer mais recursos para o 

Município ainda aonde já coloquei ali no relato que esse projeto fala na renegociação ali de dívidas 

mas, já dando um passo a frente a gente já pensa no futuro, eu acho que esse dinheiro sendo bem 

investido trará vários benefícios a população do Município.” Vereador Márcio: “Senhor Presidente, 

já em Legislatura passadas se trouxe a essa Casa Legislativa uma pessoa com bastante 

conhecimento da questão de IPTU, e aonde foi chamada a comunidade para que assim se entrasse 

em um consenso e tentasse reformular os cálculos que era cobrado IPTU, na Chuvisca. Claro que a 

Prefeitura pode auxiliar os desmembramento mas deve partir do contribuinte, deve partir do interesse 

do contribuinte em fazer o seu desmembramento porque o ITR, é área rural é para grandes 

propriedades é quem produz e uma vez o Município tendo o seu perímetro urbano aprovado pela 

Câmara de Vereadores, aonde consta que três itens são necessários para cobrança do IPTU, nós 

Vereadores damos o aval para Prefeitura que saia cobrando do pessoal do perímetro urbano. E claro 

que o pessoal querer pagar o ITR, por ser mais barato do que o IPTU, porque o custo de vida em um 

perímetro urbano é muito maior do que o custo de vida na área rural do Município, por isso daqui a 

pouco até pelo pessoal não querer  vender um terreno alguma coisa não tem o interesse de fazer a 

sua regularização mas para o Município isso é bom e par o contribuinte também, porque tendo o 

desmembramento e sendo perímetro urbano o loteamento o calçamento a iluminação pública isso 

tudo se torna mais fácil até mesmo a abertura de Rua e com isso o crescimento do Município. Agora 

uma vez se torna assim enviável até mesmo crescimento do perímetro urbano do Município porque o 

pessoal espera tudo por parte da Prefeitura pode a Prefeitura ajudar, mas vamos ter a iniciativa 

contribuinte naquele pessoal que quer partir e ter a sua legalização em seu terreno e assim possa 
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vender um terreno escriturado com escritura pública, registrado em cartório assim como já temos 

alguns moradores no perímetro urbano já com suas áreas legalizadas e assim podendo usufruir de 

uma melhor venda o porque não dizer assim um melhor o valor do terreno, seria isso Senhor 

Presidente.” O Projeto de Lei nº 29/2014, aprovado por sete Vereadores, ausente Vereador 

Helio José. Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei nº 30/2014, que dispõe sobre a criação do 

sistema de custos do Município de Chuvisca RS e dá outras providências. Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 30/2014. Vereador Joel: “Assim como no relato do projeto, acredito que esse 

projeto sendo bem executado pela administração Presidente, Vereadores trará uma economia no 

gasto público do nosso Município e assim a gente vai ver em qual secretaria em qual local está 

sendo esse dinheiro vamos dizer assim investido em algo que não está trazendo um retorno para o 

Município se ele for bem executado.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente, esse projeto ele vem 

abrilhantar uma visão que estamos a ficar muito atrás do que hoje uma administração que se diz o 

nome administração proporciona, isso já deveria já a tempo já ter implantado em nosso Município, 

claro que podemos pensar também que ele implantado em nosso Município ele pode agregar umas 

impossibilidades, para que as pessoas sejam contempladas em um certo serviço, dizendo que 

barreiras serão tomadas para economizar ao nosso contribuinte, espero que não seja com esse 

propósito que venha essa implantação ai desse sistema em nosso Município. Pelo contrário que ele 

o que não é válido para nossa população seja cortada e ai já vale só ampliado não com esse 

objetivo, então fica só aqui essa minha colocação, voto favorável.” O Projeto de Lei nº 30/2014, 

aprovado por sete Vereadores, ausente Vereador Helio José. Leitura do parecer de 

admissibilidade da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei n° 

31/2014, que estima a receita e fixa a despesa do município de Chuvisca para o exercício financeiro 

de 2015 e dá outras providências. Leitura do Ofício Gab. DG nº 9650, oriundo do Tribunal de Contas 

do Estado, encaminhando Processo de Contas, referente ao exercício de 2012. A Presidência 

encaminha o Processo de Contas à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo. Leitura 

do Recurso de autoria do Vereador Joel. A Presidência encaminha o Recurso à Mesa Diretora para a 

sua análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 10/2014, determina aos bancos obrigações 

relativas ao atendimento dos usuários nas agências bancárias situadas no território do Município de 

Chuvisca, e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 10/2014 

à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício 

nº 295/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 32/2014, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de 07 médicos clínico geral, conforme artigo 

227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras 
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providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 32/2014 as Comissão de Orçamento e de 

Constituição para a sua a análise. Leitura do pedido de indicação nº 380/2014 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.O pedido nº 380 apoiado por sete 

Vereadores, ausente Vereador Helio José. 13. Leitura do pedido de indicação nº 381/2014 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 381 apoiado por sete 

Vereadores, ausente Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 382/2014 de autoria 

do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 382 apoiado por sete 

Vereadores, ausente Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 383/2014 de autoria 

do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente eu já 

tinha feito esse pedido já formalmente até acho que o Vereador Cylon falou que foi patrolado, só 

estar ratificando aqui um documento porque já por várias vezes tinha pedido, então eu fico até feliz 

que já foi feito, estarei amanhã fiscalizando para ser com certeza.” Vereador Cylon: “Eu tinha 

pedido também para patrolar e já, pedi pessoalmente, mas patrolaram.” O pedido nº 383 apoiado 

por sete Vereadores, ausente Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 384/2014 

de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 384 apoiado por sete 

Vereadores, ausente Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 385/2014 de autoria 

do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 385 apoiado por sete Vereadores, 

ausente Vereador Helio José. Votação do pedido de informação nº 80/2014 de autoria do Vereador 

Helio José. Apoiado por sete Vereadores, ausente Vereador Helio José. Votação do pedido de 

informação nº 81/2014 de autoria do Vereador Helio José. Reprovado por quatro Vereadores, três 

Vereadores favoráveis, ausente Vereador Helio José. Votação do pedido de informação nº 

82/2014 de autoria do Vereador Helio José. Reprovado por quatro Vereadores, três Vereadores 

favoráveis, ausente Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem 

do Dia, passou-se ao----------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O Vereador Joel se retirou e passou seus cinco minutos ao Vereador Juliano.  O primeiro 

inscrito o Vereador Juliano: “Desde já agradeço ao nobre colega, Saúdo Senhor Presidente, 

Senhor secretário, Vereadores nosso digníssimo Jurídico Marcos, Carla que sempre está nos 

ajudando independente de não estar exercendo serviço remunerado na nossa Casa, parabéns  deixa 

brilhante respeito e admiração por nós aqui nessa Casa e não podendo deixar também, de sempre 

elogiar os trabalhos prestados pela Lúcia mesmo também da mesma forma não sendo remunerada 

junto com a Scheila exercendo um trabalho eficaz  para nós exercer da melhor forma os nossos 
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trabalhos, Senhor Presidente. Hoje dia vinte e cinco de novembro dia internacional da eliminação da 

violência  contra as mulheres, buscar em todas as formas defender as mulheres e romper em 

definitivo a invisibilidade qualquer tipo de violência por séculos no âmbito do privado e do México na 

Lei e na vida a violência junto as mulheres. Nisso eu Vereador Juliano Tejada através de Lei 

Legislativo a implantação do projeto de Lei Outubro Rosa, tornou-se assunto aqui em nosso 

Município de máquina pública em novas estruturas políticas em nosso Município e assim rompendo 

o silêncio, está mais do que na hora de arregaçar as mangas para providenciar as medidas urgentes 

para que se faça o enfrentamento a violência e quando eu Vereador Juliano Tejada falo em violência 

não estou só me referindo apenas em agressão física, posso salientar quando as mulheres não tem 

auxílio a prevenção de doença como o câncer, auxílio para o pré natal e auxílio como o bolsa família, 

o Poder público está sendo omito a questões importantes como essa. Então venho aqui nobres 

Vereadores falar em alto e bom tom que meu mandato busca sempre estar protegendo 

principalmente as crianças, as mulheres e aos homens, os nossos contribuintes em fim população  

em geral de Chuvisca porque temos que sempre trabalhar em prol daquele que não só apenas são 

contribuintes mas sai mães que levam a nossa vida a ser o que somos, educados somos sempre em 

busca de ajudar o próximo. E lembro sempre em minha mãe que sempre deixou muito claro  na 

minha educação, então nobres Vereadores aqui aprovamos o Outubro Rosa, estaria hoje já muito 

feliz em estar dizendo que já é Lei promulgada em nosso Município mas ainda não foi assim feita 

pelo Prefeito Municipal mas tenho certeza que ele não pensará de outra forma que se engajar a 

essas causas como aqui uma simples camiseta  se mostra que está engajada. Poderemos quem 

sabe não ano que vem no Outubro Rosa nós juntos com a administração Legislativa nós promover 

um jantar dançante em família e arrecadar fundos em prol a esses assuntos como a prevenção  da 

saúde contra o câncer a violência a mais informações sobre como adquirir aos filho e tantas coisas. 

Agradeço a todos os Vereadores de forma muito sentimental podemos dizer assim, se aprovada 

essa Lei a gente tem condições de cada vez mais promover em nosso Município causas importantes 

como essa aqui citada por mim. Então teria mais tempo em dizer, mas estarei já deixando muito 

claro as minhas opiniões. Espero que o novo Prefeito em exercício Vice Prefeito tome coisas 

importantes como principalmente agora nesse final de ano como trabalhos eficaz em prol a esse que 

eu estou dizendo que seja um trabalho que não falta do Prefeito e assim nosso Município não 

parando. Então desejo um bom fim de semana a todos que assim seja.”  O segundo  inscrito o 

Vereador Joel, cedeu seus minutos ao Vereador Juliano anteriormente: “ O terceiro  inscrito o 

Vereador Alcindo: “Meu boa noite ao Presidente da Casa, secretário que faz parte da Mesa, 

colegas Vereadores que ainda se encontram presente nessa Casa, venho através dessa aqui 
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também dar o meu boa noite a Assessora Dona Carla, Doutor Marcos nosso Assessor, e ao Luciano 

que se faz aqui presente também aqui hoje e também aqui ouvindo já e vendo uns relatos através do 

telefone aqui do face book, eu  vejo a comprovação da eficácia dos meios de comunicação que a 

nossa rádio Câmara, meu boa noite a todos ouvintes da rádio Câmara porque a gente hoje aqui sabe 

se que nosso colega Helio Langhanz, Vereador não se faz presente na Sessão devido estar 

adoentado e já postou certos dizeres na rede. Então, ele está acompanhando os trabalhos acredito 

que de casa, deve estar acamado e até nosso colega Vereador Joel, saiu mais cedo agora fico meio 

preocupado acho que até foi fazer uma visita para ele, então a gente vê que os meios de 

comunicação estão funcionando  e a gente não é fácil do pagamento por rádio comunitária ou outras 

rádios que aqui de certa forma tem a sua legalidade para fazer isso, meus parabéns a rádio Câmara 

que está transmitindo  muito bem essa Sessão também. Aqui sobre um pouco mais do Tribunal de 

contas sobre o processo de contas de dois mil e onze eu vejo que os colegas também pena que já 

foram outros nem vieram, comentaram que fosse mais uma semana e já viria o resultado do tribunal 

de contas sobre um ofício que a gente já encaminhou mais de dois meses atrás, então a gente vê 

que não é bem assim já se passou mais essa semana e nada apareceu e pelo que se sabe eu acho 

que nem vai aparecer, de forma que eles responderam para nós via telefone. Então fica uma 

situação um pouco crítica, então inventando meios protelando para retardar mais os trabalhos dessa 

Casa, onde  por vezes até postam alguns dizeres nas redes que não condizem com a realidade mas, 

como diz outro a mentira tem perna curta mas adiante o pessoal confirma a verdade e vai ver que 

isso são meros comentários que não vão levar o Município para abranger nenhuma evolução e 

também quero dizer que nessa data de hoje entro nessa Casa com projeto Legislativo de número 

dez barra dois mil e quatorze o Vereador Alcindo do PSDB, que determina os bancos obrigações 

relativas aos atendimentos dos usuários nas agências bancárias situado no território no mundo e dá 

outras providências. Como tempos de espera nas filas em dias úteis e normais e logo após feriado 

como aqui nesse Município a gente tem várias reclamações de muitos contribuintes muitos 

Municípios que usam hoje o único banco que tem no nosso Município mas, se sabe que por vezes  

logo virá outros. Então primeiro a gente tinha deficiência também aqui no Município de espaço físico, 

hoje temos espaço físico sobrando e o atendimento continua fraco. Então muitos já pediram isso que 

a gente desse um jeito que melhorasse porque assim não dava. Então já tem uma Lei maior a Lei 

Federal que tem a sua abrangência, mas todo Município para fazer valer a Lei tem que ser a Lei 

Municipal também o que está sendo criado e o que talvez satisfará aos usuários quando se sentirem 

lesados, então ai tem as suas cláusulas aqui seus artigos e logo após também junto a esse projeto 

tem um formulário que a pessoa que se sentir lesado deverá preencher  e encaminhar para seus 
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devidos fins para ver o que se procede logo após com suas alegações e se delas fazem jus. Então 

por hoje, por enquanto seria isso meu muito obrigado até o momento.” O Secretário Márcio 

chamou o segundo secretário para fazer parte da Mesa.  O quarto  inscrito o Vereador Márcio: 

“Meu boa noite ao Senhor Presidente, colegas Vereadores, e assim como falava o colega Vereador 

Alcindo, então a nossa rádio Câmara está em pleno funcionamento que assim que as informações 

são faladas dentro da Câmara de Vereadores já está a disposição dos eleitores que assim eles 

consigam, não precisam chegar até a nossa Câmara de Vereadores mas estão acompanhando de 

suas residências, seus lares na comunidade  com a sua família. E faltou hoje também nosso colega 

Vereador  Helio, mas está ligadão ai com nós ai que até esteve presente aqui na Casa hoje de tarde 

trazendo uns documentos alguma coisa, mas condições de vim até aqui ele teve agora para ficar 

aqui na sessão não foi possível por causa de um atestado médico então preferiu acompanhar de 

casa a Sessão. Então que seja um bom acompanhamento ai por ele ai porque a gente está 

esperando ele na próxima Sessão ai para nós dialogar sobre a Câmara Mirim, foi uma nem duas 

vezes que foi solicitado que ele retirasse esse projeto e assim fosse aprofundado e aonde ele disse 

que esse projeto já existia em outras cidades estava funcionando porque não vai funcionar aqui na 

Chuvisca, só que aqui tem os Vereadores que analisam as situações para que não fique um projeto 

de gaveta e como vamos dar andamento nesse projeto que a Câmara de Vereadores que seria 

responsável pelo espaço público ou até mesmo responsável por essas crianças que estarão aqui 

dentro do prédio e quem levaria essas crianças de volta a seus lares, seus pais ou como é que se 

daria autorização dos pais para que essas crianças viessem até aqui. Isso tudo são uma parte da 

legalidade desse projeto de resolução que deve ser analisado e não foi por falta de solicitações que 

fosse pedido a ele que fosse retirado o projeto para que fosse analisado melhor ou até mesmo fosse 

analisado junto a Comissão aonde ele mesmo propôs duas retificações ao projeto que ele criou, ele 

cria um projeto e ai ele manda retifica o próprio projeto que ele faz. Então são algumas divergências 

que acabam acontecendo que fazem com que a gente acabe votando contra, não é que seja um 

projeto ruim, que é por sinal, a gente deve incentivar aos nossos futuros Vereadores ou candidatos a 

Vereadores, que faz parte da Legislatura é uma parte especial ao Município que são daqui que  são 

criadas as leis que vão orientar o nosso Município. Queria também, dizer que o projeto Quita 

Chuvisca acaba acontecendo algumas divergências que nós estamos votando esse projeto para dar 

embasamento e ajudar também aqueles que estão devendo ao Município que possam quitar as suas 

dívidas, ai já vem a parte de questão de Legalização de IPTU, e ITR, são duas situações diferentes, 

uma é questão de legalização dos terrenos de IPTU, e ITR, e a outra é de quem já está devendo 

para o Município precisa dessa Lei para que assim seja regularizada. Quero também comentar 
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questão do pedido de informações que também foram votados contra do Vereador Helio o qual 

solicita planilha de controle de todos os carros pertencentes à assistência social e também a todos 

os carros pertencentes à secretaria de saúde. Isso gerariam muitas cópias para o nosso Município. 

Então quer dizer que ele não tem alguma coisa com fundamento nisso e sim é um tiro para o alto 

que ele está dando daqui que venha todos os comprovantes das cópias das planilhas de carros 

pertencentes tantos para assistente social como da saúde para que ele tenha daqui a pouco um 

entretimento apesar de já estar com um atestado de saúde aqui, daqui a pouco ele já pode 

aproveitar e dando uma analisada nessa situação. Mas se ele tiver alguma dúvida ele pode solicitar 

ao um item específico que ninguém está aqui para esconder nada e nós estamos e assim como já 

aprovamos por várias vezes documentos que possam vir a ele que assim ele consiga analisar o que 

está sendo feito nessa administração, mas não dessa maneira aonde deveria se fosse tirado cópias 

ou aprovado essas informações em torno aproximadamente daqui a pouco de mil cópias ou mais 

que isso ai e esses veículos do Município nesse ano de dois mil e quatorze. E não é dessa maneira 

que ele quer reduzir gastos no nosso Município fazendo comentários no face book a questão dos 

Vereadores que estariam com a possibilidade  de ir a Brasília tentar alguma Emenda ou até mesmo 

algumas verbas para o nosso Município de Chuvisca mas sim, porque foi solicitado no mínimo eu 

acho que uma ou duas vezes por ano que ele solicitou a ida dele a Brasília e foi quase que sempre 

negado por essa Câmara de Vereadores. Então eu acho que ele se sentiu revoltado por isso que 

vem a criticar aos Vereadores, ou ao Vereador que possivelmente estará ainda indo a Brasília em 

busca desses recursos, seria isso meu muito obrigado a todos.” O quinto  inscrito o Vereador 

Vino: “Meu boa noite aos Vereadores que ainda se encontram nessa Casa, Assessor Jurídico, Dona 

Carla também prestando seu excelente trabalho aqui nessa Casa como o Vereador Juliano já falava  

nosso colega Dorneles, também está ai prestigiando a nossa Casa. Como eu tenho dito desde o dia 

que eu assumi a presidência dessa Casa, eu trabalho com democracia e seguirei até o fim do ano 

trabalhando com democracia para todos Vereadores iguais, também quero cumprimentar aqui os 

ouvintes da rádio Câmara.  Lamentavelmente um Vereador Helio José, que mais uma vez hoje está 

de atestado em casa, mas colocando bastante no face book, eu espero que seja verdade não seja 

mentiras que nem está andou colocando essa semana aqui e distorcendo os fatos e como ele 

distorceu e lamentavelmente o Vereador se desviando do trabalho da Prefeitura como agora 

estavam muito precisando de um vigia de noite, então esse Vereador aproveitou ligeirinho adoeceu e 

com quatorze dias parece que está de atestado. Então é a oportunidade que ele está aproveitando e 

que faça bom proveito que deixe sempre o Município em último lugar. Então o Vereador pensa assim 

o povo deve de analisar se um Vereador desses merece ser Vereador do nosso Município ou não 
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merece e lembramos aqui também, como eu falei que eu trabalho com democracia eu sim deixei 

uma diária para o nosso colega Vereador Mario Valdir Brandeburski, um Vereador que desde o 

primeiro mandato é Vereador dessa Casa e nunca tinha ido a Brasília, como ele me pediu uma diária 

para representar Chuvisca lá em Brasília na Marcha dos Vereadores, então nada mais justo que o 

Vereador Mario Valdir que é o Vereador com mais tempo de serviço aqui nessa Casa,e eu como não 

olho da oposição nem o lado da situação eu simplesmente estou liberando diária para ele ir a 

Brasília, representar Chuvisca tenho certeza que vai representar bem lá Chuvisca do dia dois até o 

dia cinco. Então é lamentável quando Vereadores que nem o Helio vem colocando coisas no face 

book, mentiras que nem ele colocou que tinha se abstido da votação das contas de dois mil e onze. 

Eu como Presidente podia ter até ter colocado como falta da Sessão passada, mas, achei melhor 

uma advertência e deixei assim, mas, eu espero que não se repita o Vereador falar de uma maneira 

e agir de outra, isso é lamentável. Sobre as contas de dois mil e onze, já estava a disposição desde 

três de junho aqui na Câmara e o Vereador não leu, tinha mais de cinco mil cópias, então ele teve 

preguiça de olhar profundamente os projetos, as contas e simplesmente querendo passar por cima 

do Tribunal de Contas, querendo inventa coisas, mas  não teve êxito mas então queria levar quem 

sabe quanto tempo ainda enredando aqui para aprovar essas contas. Como o Tribunal de Contas 

aprovou quem somos nós para reprovar. Falamento também que o Vereador Joel, siga cabrestiando 

espero que não vai seguir mais cabrestiando o Vereador Helio cabrestiando o Vereador Joel, porque 

votando junto hoje até ficou todo perdido todo perdido o Vereador Joel, votando primeiro na 

Comissão uma coisa, na discussão do projeto ele estava a favor, e na votação do projeto ele votou 

contra, então o Vereador Joel, lamentavelmente está todo perdido. Eu espero que o Vereador Joel, 

pela grandeza que tu tem Joel, tu não deve de seguir Vereadores te pressionando tu deve de agir 

por a tua cabeça, faça pela tua cabeça  que você faz um bom trabalho, eu espero que tu não siga, 

tenho certeza que você não vai seguir mais assim, seguindo sobre pressão do Vereador Helio e a 

gente tinha bem mais coisa aqui para falar mas a gente fica tão indignado com certas atitudes de 

certos Vereadores,  querendo distorcer fatos, induzir o eleitor, distorcendo os fatos mentindo ai no 

face, isso é lamentável um Vereador fazer isso. Então o Vereador que na próxima vez adoecer que 

não fique sentadão bem na frente da Casa, que todo mundo enxerga, vai lá no fundo das casas e se 

esconde lá toma um chimarrão para o pessoal não ver que o Senhor está bem de vida, está bem 

tranquilo. Então eu espero que mude que pense um pouquinho que ajude o Município como agora 

tem um vigia que pediu as contas que não está mais, então que esse Vereador faça esse trabalho 

agora que ajude o Município como ele vinha dizendo  que não estavam dando trabalho para ele, que 

agora colabore com o Município, colabore, ajude faça alguma coisa, não fique só pegando dinheiro  
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público ai da maneira sem trabalhar, sem fazer nada, sem pedir atestado. Então é lamentável fatos 

que acontecem aqui hoje seria isso meu muito obrigado.” O Vereador Juliano fez uso da palavra 

nos seus três minutos de líder: “Senhor Presidente, retornando a essa Tribuna, três minutos que 

conforme nos rege, três minutos de líder, líder do Partido Socialista Brasileiro o número quarenta 

aqui representado  por mim e pelo Vereador Joel. Hoje de manhã tive a  honra de receber uma 

ligação do nosso Deputado Federal eleito, esse ano em outubro o Heitor Schuch, Deputado que  

muito luta pelas causas da fumicultura aquele Deputado, que implantou em Lei onde, dá qualidade 

de vida ao agricultor onde o estado deverá proporcionar o protetor solar dando de forma gratuita 

como remédio são dados no posto. E nisso ele nos convidou para fazer uma reunião junto com ele 

aqui na Chuvisca que assim sexta-feira, nós estaremos aqui  para debater até sobre temas que 

possivelmente ele vai defender junto ao governo federal, temas importante aqui de Chuvisca. Então 

aqueles que estão escutando que gostam do trabalho do Heitor Schuch, que estão escutando pela 

rádio Câmara quiserem se fazer presente sexta-feira, a partir da uma e meia as duas e meia com 

certeza vou estar nesse horário aqui na Câmara Legislativa de Chuvisca para conversar com o 

Deputado junto comigo Vereador Joel, e o Presidente do partido do PSB, o Luiz Carlos Dummer, que 

é o nosso Presidente. Então assim faço o convite aqueles que queiram estar aqui sexta-feira, estará 

o nosso Deputado Federal, eleito agora em outubro para exercer a partir de dois mil e quinze seu 

mandato para nós até justificar alguns temas necessários aqui em Chuvisca. Presidente, voltando ao 

tema aquele que eu aqui estava falando sobre hoje o dia internacional que proporciona a eliminação 

da violência contra mulher dia vinte e cinco de novembro, salientei sobre o meu projeto Outubro 

Rosa, e veja bem Presidente assim justificado por mim sobre as taxas de mortalidade por câncer de 

mama, elas são muito elevados, provavelmente porque a doença ainda é diagnosticada em estágios 

avançados na população mundial, a sobrevida em média após cinco anos é de sessenta e um por 

cento. Então não refiro só a questão de agressão física, hoje muitas questões simples como uma 

prevenção ao auxílio como foi citado por mim a prevenção contra o câncer que deve ser eficaz aqui 

em nosso Município ela deve estar a disposição de nossas mulheres aqui em nosso Município. 

Então me sinto muito feliz em meu mandato estar sendo muito bom em questões que proporcionam 

qualidade de vida as pessoas. Então agradeço Presidente meu tempo já ultrapassou e assim desejo 

a todos do nosso Município uma boa semana, um bom fim de semana e até terça que vem.” O 

Vereador Alcindo fez uso da palavra nos seus três minutos de líder:  Então voltando a Tribuna 

dessa Casa aqui,  falando mais um pouco em processos de contas hoje também chegou a essa 

Casa,  o parecer número dezessete mil duzentos e sessenta e seis do Tribunal de Contas do Estado, 

aprovando também o processo de Contas de Senhor Prefeito Municipal de Chuvisca, referente ao 
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exercício de  dois mil e doze onde foi aprovado a pouco estava lendo aqui por unanimidade esse 

processo de contas de dois mil e doze referente ao exercício de dois mil e doze. Então vejam só que 

situações são colocadas, foram verificadas e não houve alterações nem no ano seguinte, então 

alguma coisa não fecha ou são simulações de alguma queixa ou eles não estão sabendo se explicar. 

Então aqui também quero deixar registrado nessa Casa, e principalmente aos ouvintes da rádio 

Câmara que na próxima na terça-feira a não ser  que por motivo de força maior ou coisa assim 

teremos audiência pública aqui na Câmara as treze horas e trinta minutos sobre a LOA, que é a Lei  

orçamentária anual para o exercício  de dois mil e quinze. Então a  todos contribuintes do nosso 

Município, Vereadores pessoas que quiserem se fazer presente é muito importante para ver os 

recursos ali locados e para onde serão destinados, então podem surgir ideias onde poderão se 

realocadas alguns itens talvez e se for possível a gente pode fazer isso através de Emenda dentro 

dos prazos legais também, e para o Município não parar como se diz como já ouve nessa Casa 

certos fatos dessa natureza anteriormente isso deve estar tudo resolvido até o fim do ano agora que 

é até dia trinta e um de dezembro  para entrar no dia primeiro do ano que vem o Município  

funcionando e não lá parado, como já aconteceu em outra data. Então é importante que pessoas 

participem   se possível troque alguma ideia se possível se ajeita o que deve ser locado, muitas 

vezes não é possível e diante disso a gente dá andamento a esse Lei orçamentária para o exercício 

de dois mil e quinze. Então meu muito obrigado seria isso por hoje Senhor Presidente até semana 

que vem.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE DEZEMBRO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


